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NAGYPÉNTEK                                             A év                        1– 3 oldal 

 

AZ ÚR SZENVEDÉSÉNEK ÜNNEPLÉSE 

 

Olv.: Iz 52,13-53, 12 – Zsid 4,14-16.5,7-9 – Jn 18,1-19,42 

Jézus szenvedéstörténete 

 

                   

KOZMA IMRE OH ATYA SZENTMISÉJÉRŐL 
 

 

Szertartások bevezetése 

 

Kedves Testvérek! Nagypénteken Krisztus kínszenvedésére és kereszthalálára emlékezünk, az 
Újszövetség egyetlen áldozatára. Jézus helyreállítja a felforgatott rendet, tekintetünket Isten és 
egymás felé fordítja, kiszabadítja lelkünket a bűn kötelékéből! Sötét a világ, a bűn világa, 
amikor az ember csak magára gondol. Ez a magatartás felforgatja a világ rendjét. 
 

Van kockázat ebben a világban, újra kell építeni a kapcsolatot Istennel és egymással! 
Egzisztenciális kockázat! Nagy kockázatot vállal az, aki Istenhez köti az életét! Nagy 
elhatározást tesz az, aki a másik emberrel összeköti az életét! A mai nap bátorít, Isten felé 
fordítja az arcunkat, a lelkünket akarja megvilágosítani és egymás felé vezet el bennünket.  
 

Az emberi élet nem magányos, 
egymással közösségben, egymással egységben  

bontakozhat ki!   

 

Könyörögjünk 
Istenünk, te az ősbűnnek az egész emberi nemre átszálló örökségét, a halált legyőzted Szent 
Fiadnak, a mi Urunk Jézus Krisztusnak szenvedésével. Add, hogy mi, akik Hozzá hasonlókká 
váltunk, miként emberi természetünk révén hordozzuk a földi ember képét, kegyelmétől 
megszentelve a mennyei emberképét is hordozzuk Krisztus, a mi urunk által.                  Amen 

 

 

Nagypénteken nincs szentmise, a magyar nyelv találékonyságával így nevezzük ezt az esti 
együttlétet: csonkamise. Ezen az estén az élet igazságaival szembesülünk mindenekelőtt. 
Majd átelmélkedjük a mi Urunk Jézus Krisztus szenvedéstörténetét. Utána lehetőségünk lesz 
arra, hogy a keresztfával szembesüljünk, az életfájával! Napjainkban most nem adatik meg, 
hogy az élet Kenyerével táplálkozhassunk a szentáldozásban.  
 

Aki velünk együtt rész vesz ezen a szent együttléten, 
az a lelkébe fogadhatja nemcsak az élet igazságait, 

Jézus Krisztus szenvedésének titkával szembesülhet, 
hanem  

mindazt a kegyelmet elnyerheti, ha kéri, 
amely utunk végigjárásához nélkülözhetetlenül szükséges és fontos! 

 

IGEHIRDETÉS 

 

SZENVEDÉSTÖRTÉNET 
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Kedves Testvérek! Ezek az evangélium Igéi! Örömhír! Evangélium! Ahogy említettem, nem 
csupán Jézus szenvedéstörténetét idézzük, hanem az Ő szeretetének tragikus történetét is. 
 

A szeretet drámai! 

Jézus Isten szeretetéről tett tanúbizonyságot 
 ebben a világban! 

 

Magától értetődő, Jézus az életével fizetett! Mindegyikünk az életével fizet a szeretetért! Csak 

életünk készségével mérhető minden szeretettörténetünk! Ezzel az igazsággal szembesültünk. 
Jézus elé állva mindenkit az ő szeretetébe ajánlhatunk! Most sokakért imádkozunk. Minden 
embert Isten szeretetébe ajánlunk, hordozza, mentse meg, üdvözítse minden ember életét! 
 

 

HÓDOLAT A KERESZT ELŐTT 

 

Krisztus az egész világot megváltotta, 
az egész világot magához ölelte a kereszten! 

 

Megállunk a kereszt előtt, mert ez az életfája! 

 

Ez a fa olyan gyümölcsöt terem, amely mindegyikünk örömére és boldogságára szolgál. A 
paradicsom fája halált hozott az ember számára. Megkísértettünk, fölmondtuk a kapcsolatot 
Istennel. A magunk útját választottuk, azt gondoltuk, hogy egymáshoz közelebb vezet, pedig 
elvezet Istentől. Mintha elfelejtettük volna, hogy Isten a szeretetét kínálta föl nekünk, hogy az 
ő életadó jóságából éljünk! Mintha elfelejtettük volna, hogy a mi emberi kapcsolataink is csak 
akkor élhetnek, ha azokban jelen van az Isten szeretete.  
 

Tévedtünk, lemondtunk az Isten szeretetéről és elveszítettük egymást is. Ha az Isten nincs 

jelen a mi emberi kapcsolatainkban, – Isten, aki értünk Isten az Ószövetség hite szerint – az 

Újszövetség ígéreteként Isten velünk akarta megosztani az életet: Emánuel, velünk az Isten! 

 

Krisztus szenvedése, Krisztus halála legyőzte azt a fát, amely a bűnt hozta ránk, mert a 
paradicsomban nem tudtunk ellenállni a kísértésnek és belekeveredtünk a bűn kelepcéjébe. Az 
ember bűnös, ha csak magára gondol. Az ember, aki csak magára gondol, alkalmatlanná válik 
arra, hogy emberekkel összetartozzék, mert az összetartozás jelenti a mi emberi életünket. 
 

Jézus példája nyomán egymásért élhetünk, 
egymással összetartozhatunk, összekapaszkodhatunk 

és közös utat járhatunk! 

 

Nagypéntek keresztjére föltekintünk, amely kereszt az életfája lett számunkra. Éljünk is abból 
az életből, amely Krisztus szívéből fakadt számunkra. A katona lándzsája megnyitotta 
Krisztus szívét, vér és víz folyt ki belőle. A víz a keresztség megújító vize, a vér az áldozat 
minden emberi kapcsolatot beteljesítő hatalma, ereje! 
 

Amikor megállunk az élet fája előtt, akkor kérjük a magunk számára azt a lehetőséget, hogy a 
keresztvízben valóban eltemetkezzünk. Régi életünk minden rossz cselekedetétől 
megszabaduljunk, melyek magunk felé fordítanak bennünket, elfordították figyelmünket, 
törekvéseinket a másik embertől. Ebből a keresztvízből kiemelkedve új életet élhessünk! Ez a 
keresztény élet, egymásért, egymással, amire Isten szeretete képesít bennünket! 
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Ez a szeretet, ez az életfelfogás nem csupán vágyálom. Krisztus szenvedése, értünk vállalt 
halála meggyőz bennünket arról, hogy a szeretet áldozatot kíván tőlünk. Aki szeret, az 
elajándékozza az életét! Ebben az ajándékozásban életet szerez másnak és ő maga teljesebb 
életre, örömre és boldogságra jut!  
 

Sajátos napokat élünk az egész világon, Európában, Magyarországon láthatatlan ellenséggel 
harcolunk. Ez a helyzet értelmezi számunkra, mit is jelent az, amikor ki kell lépni az emberi 
közösségből, amikor el kell zárkóznunk. Ebben az esetben, kiszolgáltatottságunkban az új élet 
reményében vállaljuk ezt a helyzetet. Mindegyikünk érzi, tudja, hogy ez a kötelezően 
meghozott áldozat nem az emberi élet formája. 
 

Emberek, akik a maguk útját járják, akik eltávolodtak Istentől, eltávolodtak a másik embertől, 
számukra csak a maguk java, a maguk érdeke fontos mindenekelőtt. Ők ebben a helyzetben 
még hamis ígéretekkel is megkeresnek bennünket. Felejthetetlen számomra, amikor mi 
magyarok az Európai Unió tagjai lettünk, akkor ezzel az ígérettel kerestek fel bennünket a 
kísértők: jövőnk a jólét! Bele se tudtunk gondolni abba, hogy ez a jólét mit is jelent. 
Gondtalan anyagi helyzetet jelent.  

 

Jézus azt mondta, szegények mindig lesznek veletek! 

A jólét ígérgetése hamis ábránd! 

 

Sokkal nagyobb igazság, hogy az ember a másik ember kiszolgáltatottja. Jézustól tanuljuk az 

életet, ez azt jelenti, hogy egymást megajándékozzuk az új életünkkel azáltal, hogy egymásért 
minden áldozatra készek vagyunk! Csak ez az elkötelezett kapcsolat jelenti a krisztusi életet! 

 

Nagypénteken Krisztus keresztje előtt megállva kérjük magunk számára ezt az ajándékot! 

Vállaljuk a közösséget Istennel, aki szeretetével akar elhalmozni bennünket! Vállaljuk a 
közösséget egymással, mert egymásért minden áldozatot érdemes meghozni, amire Isten 
szeretetében képesek is vagyunk! Legyen ez az elhatározás az idei nagypéntek ajándéka! 

 

Krisztus velünk van! 

Fölkínálja erősítő kegyelmét, a Szent Ostyában segítő támogatását, 
hogy közös úton tudjunk járni Istennel és egymással! 

 

Imaszándék a Mi Atyánkhoz 

 

Most bátorkodunk ajkunkra venni azt az imádságot, amit Krisztus tanított nekünk. Ez a 
keresztények családi imája. Ebben az imádságban egybeölel bennünket az Isten! 

 

Mi Atyánk… 

Szertartások befejezése 

 

Kedves Testvérek! Holnap, nagyszombaton 1/2 6 órakor az új életet ünnepeljük, azt az 

életet, amely nemet mond a halál kultúrájára, arra a magatartásra, amely szerint az ember a 
maga javát tekinti elsősorban, aki csak magára gondol, amikor döntési helyzetben van.  

 

Az élet kultúrájába szeretnénk belépni 
Jézus Krisztus támogatásával, segítségével, 

amelyben Istenre figyelő emberekként  


